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TÜRKİYE BUYUK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakam AH Yerlikaya tarafından Anayasa'nın 98‘inci ve TBMM

iç tüzüğünün 96 ve 99‘uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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İskenderun T Tipi Cezaevi'nde tutulan 85 yaşındaki ağır hasta mahpus Sıddık Güler, alzaymır.

kalp, hipertansiyon ve romatizma gibi ciddi ve ilerlemiş hastalıklarla mücadele etmektedir.

Daha önce İzmir Atatürk Araştırma Hastanesi tarafından hakkında "kocama hali” raporu

düzenlenmiş, ancak bu rapor cezaevi idaresince yok sayılmış, hasta mahpus tedaviyi reddettiği

iddiasıyla tekrar İskenderun Cezaevihıe gönderilmiştir.

Tedaviye rıza gösterdiği bilinen mahpusun, kolluk güçleri tarafından suç türünün sağlık

personeline iletilmesi nedeniyle hastane sürecinde onur kırıcı ve ayrımcı muamelelere maruz

kaldığı, bu nedenle insanlık dışı muameleyi protesto ettiği ise bilinmektedir.

Tüm bu süreçler sonucunda yatalak hale gelen Sıddık Güler'e ihtiyaç duyduğu elektrikli

tekerlekli sandalye kurumca temin edilmemiş, cezaevi müdürlüğü yalnızca suç türüne dayalı

ayrımcı gerekçelerle talebi reddetmiştir.

Ancak en çarpıcı ve vahim gelişme. İskenderun Cumhuriyet BaşsavcılığTnın 21.05.2025

tarihli resmi yazısında, hasta mahpusun randevu almaksızın, yani önceden herhangi bir

bürokratik engelleme ya da planlama olmaksızın Adli Tıp Kurumu'na (ATK) çarşamba,

perşembe veya cuma günlerinden birinde kimlik ve tıbbi belgeleriyle birlikte götürülmesi

gerektiğinin açıkça belirtilmiş olmasına rağmen, bu sevk işlemi bugüne kadar

gerçekleştirilmemiştir. Cezaevi yönetiminin jandarmaya resmi bildirim yaptığı bilgisi

mevcutken. Jandarma KomutanlığTnın şevki hâlâ yerine getirmemesi, ağır hasta bir
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mahpusun yaşama ve sağlık hakkını ihlal etmekte, ihmali kasıt sınırına dayanan bir

sorumsuzluk örneği oluşturmaktadır.

Bu durum hem idari ihmal hem de Anayasa, AİHS ve Nelson Mandela Kuralları gibi temel

hukuk belgelerine aykırılık teşkil etmektedir.

Sorular:

1- İskenderun Cumhuriyet Başsaveıhğı tarafından 21.05.2025 tarihinde yazılan ve

"randevu almaksızın" ifadesiyle açıkça belirtilerek Sıddık Gülerun Adli Tıp

Kurumuma sevk edilmesini zorunlu kılan resmi yazıya rağmen, aradan geçen sürede bu

şevkin neden gerçekleştirilmediği konusunda İçişleri Bakanlığımın bilgisi var mıdır?

2- Cezaevi yönetimi tarafından sevk işlemi için gerekli resmi bildirim yapılmış olmasına

rağmen, ilgili .landarma Komutanhğf nm sevk görevini yerine getirmemesi ile ilgili

herhangi bir idari soruşturma başlatılmış mıdır?

3- 85 yaşındaki ağır hasta bir mahpusun yaşam ve sağlık hakkını doğrudan etkileyen bu

ihmal, ilgili kolluk personelleri hakkında adli veya idari bir sorumluluk doğurmuş

mudur? Eğer bu kişilere karşı herhangi bir işlem başlatılmamışsa , bunun gerekçesi

nedir?

4- Kolluk birimleri, mahpusların hastane şevklerinde neden sağlık personeline "suç

türlerini" bildirmektedir? Bu uygulama Bakanlık tarafından verilen yazılı bir talimatla

mı yürütülmektedir? Eğer böyle bir düzenleme yoksa, bu uygulamaya son verilmesi

yönünde herhangi bir denetim ya da düzenleme planlanmakta mıdır?

5- Hasta mahpusların sağlık kuruluşlarına şevkleri sırasında, "kişisel haklara saygı",

"ayrımeıhğm önlenmesi” ve "insan onuruna uygun muamele” ilkelerinin korunması

amacıyla kolluk kuvvetlerine yönelik özel bir eğitim veya izleme-denetim mekanizması

Bakanlık bünyesinde mevcut mudur?


